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OBSERVACIONES AL ESTUDIO 1358: 
 
I. Con respecto al bloque de preguntas correspondientes a la Tarjeta 1, de la Pregunta 1 a la 

Pregunta 5e, relacionadas con el PERFIL PROFESIONAL de las/os entrevistadas/os, se señalan los 
siguientes problemas: 

 
i. No ha sido posible identificar las opciones de respuesta a partir de los códigos recogidos en el 

cuestionario y de la información contenida en el libro de códigos. 
ii. No se puede establecer con seguridad la relación de correspondencia entre las columnas y 

las preguntas del cuestionario, al haber encontrado: 
 

− Columnas grabadas en el fichero de datos no identificables a partir del cuestionario 
− Columnas vacías 

 
Por todo ello, las variables correspondientes a las preguntas antes mencionadas, relacionadas 
con el itinerario académico (P.1, P.2 y P.3), la situación laboral actual (P.4, P.5a, P.5b, P.5c), la 
dedicación temporal al ejercicio de la medicina (P.5d) y la especialidad médica de las/os 
entrevistadas/os (P.5e), no pueden ser utilizadas como variables de cruce para la 
realización de tabulaciones. 

 
II. Se ha asumido la decisión de la empresa que elaboró este estudio, se consideran los valores 

perdidos del sistema como ”No Contesta”. 
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Pregunta 1 a Pregunta 5e: ver Observaciones. 
 
 

 
II.- LA ORGANIZACIÓN DE LA SANIDAD 

Quisiera preguntarle ahora sus opiniones sobre la organización de la Sanidad en España actualmente….. 
 
 
Pregunta 6 
En primer lugar, dígame Vd. para cada una de las áreas de la sanidad que voy a leerle…si la situación 
actual en España, en esa área es Muy buena, Buena, Regular, Mala o Muy mala. 

 
 Muy buena Buena Regular Mala Muy mala N.C. (N) 
La prevención sanitaria ,3 7,6 20,5 43,6 27,2 ,8 (1192) 
La asistencia primaria 
general ,7 8,6 26,8 42,6 20,6 ,7 

(1192) 

La sanidad infantil 1,2 20,6 40,1 19,8 6,6 11,7 (1192) 
La asistencia ambulatoria 
especializada 1,2 11,6 35,0 33,5 15,7 3,1 

(1192) 

La asistencia hospitalaria 4,5 59,1 27,6 5,1 1,2 2,4 (1192) 
La asistencia psiquiátrica ,4 4,4 14,8 34,4 33,1 12,8 (1192) 
La sanidad rural 1,2 11,7 30,3 30,4 14,9 11,6 (1192) 
La farmacia 2,1 33,0 24,5 17,0 10,9 12,5 (1192) 
        

 
 
Pregunta 7 
Y considerando la situación actual y las limitaciones de recursos, en qué orden de prioridad piensa Vd. 
que debería distribuirse los recursos públicos entre estas áreas?, ¿a cuál debería dedicarse el mayor 
esfuerzo?, ¿Y en segundo lugar?, ¿Y en tercer lugar? (etc.).  
 

 
1º 

lugar 
2º 

lugar 
3º 

lugar 
4º 

lugar 
5º 

lugar 
6º 

lugar 
7º 

lugar 
8º 

lugar N.C. (N) 
La prevención sanitaria 40,2 23,7 11,1 6,7 3,9 2,3 1,6 ,8 9,7 (1192) 
La asistencia primaria 
general 40,4 33,3 10,3 3,4 1,9 1,4 ,9 ,5 

7,9 
(1192) 

La sanidad infantil 1,4 9,2 18,3 16,4 12,8 9,6 6,0 1,8 24,3 (1192) 
La asistencia ambulatoria 
especializada 2,9 9,6 13,6 16,1 16,4 12,6 7,0 1,8 

20,1 
(1192) 

La asistencia hospitalaria 1,2 2,9 8,4 9,7 10,6 15,8 17,4 11,8 22,1 (1192) 
La asistencia psiquiátrica 3,1 4,3 10,8 11,8 13,1 14,4 15,4 3,8 23,2 (1192) 
La sanidad rural 7,0 11,7 19,7 12,9 10,7 8,6 6,3 1,8 21,3 (1192) 
La farmacia ,3 ,8 1,3 2,4 4,1 5,3 12,5 41,2 32,0 (1192) 
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Pregunta 8a 
De los siguientes factores, ¿cuáles diría Vd. que son causa importante

 

 de los problemas actuales de la 
Sanidad en España? 

 (Multirrespuesta) 
 
La deficiente educación sanitaria de la población 73,5 
La mala organización general 76,8 
La insuficiencia de los presupuestos 33,9 
El bajo rendimiento del personal sanitario 21,6 
La deficiente gestión económico-administrativa de los centros 49,2 
La política sanitaria equivocada 65,9 
  
(N) (1191) 

 
 
Pregunta 8b 
De los siguientes factores, ¿cuáles diría Vd. que son causa principal
 

 de estos problemas? 

La deficiente educación sanitaria de la población 20,9 
La mala organización general 38,3 
La insuficiencia de los presupuestos 5,5 
El bajo rendimiento del personal sanitario ,8 
La deficiente gestión económico-administrativa de los centros 6,0 
La política sanitaria equivocada 27,9 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 9 
En el área de la prevención sanitaria, ¿diría Vd. que actualmente hay problemas importantes

 

 de….? 
(Leer uno a uno) 

 Sí No N.C. (N) 
Sanidad de los alimentos 79,3 18,3 2,4 (1192) 
Existencia de focos de infección en las poblaciones 57,6 38,6 3,9 (1192) 
Vacunaciones 22,0 75,2 2,9 (1192) 
Vigilancia epidemiológica 62,5 33,1 4,4 (1192) 
Salubridad de las aguas 49,7 46,6 3,8 (1192) 
Higiene doméstica 45,7 49,1 5,2 (1192) 
Examen médico periódico de la población infantil 55,4 39,6 5,0 (1192) 
Examen médico periódico de la población adulta 69,4 26,6 4,0 (1192) 
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Pregunta 10a 
De los siguientes factores, ¿cuáles diría Vd. que son causa importante

 (Multirrespuesta) 

 de los problemas que existen en 
esta área? 

 
La falta de conciencia sobre el problema 46,6 
La falta de información sanitaria sistemática 49,9 
La falta de colaboración entre los profesionales relacionados con la salud 31,8 
La falta de apoyo de las autoridades locales 23,3 
La falta de educación básica de la población 68,2 
La falta de medios técnicos y recursos económicos 47,3 
La falta de atención a esta área en la política sanitaria general 61,6 
  
(N) (1181) 

 
 

Pregunta 10b 
De los siguientes factores, ¿cuáles diría Vd. que son causa principal 
 

de esos problemas? 

La falta de conciencia sobre el problema 13,8 
La falta de información sanitaria sistemática 10,2 
La falta de colaboración entre los profesionales relacionados con la salud 3,4 
La falta de apoyo de las autoridades locales 1,5 
La falta de educación básica de la población 21,4 
La falta de medios técnicos y recursos económicos 13,2 
La falta de atención a esta área en la política sanitaria general 35,2 
N.C. 1,3 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 11 
En el área de la asistencia primaria general
 

, ¿diría Vd. que actualmente hay problemas de…?  

 Sí No N.C. (N) 
Despersonalización de la relación médica 85,1 13,1 1,8 (1192) 
Baja calidad de la asistencia 76,1 21,8 2,1 (1192) 
Despilfarro de los medios de diagnóstico 44,2 52,7 3,1 (1192) 
Prescripciones excesivas 78,3 20,2 1,5 (1192) 
Falta de colaboración entre médico general y 
especialista 65,5 32,0 2,4 (1192) 
Pérdida de autoridad del médico de cabecera 70,6 26,3 3,2 (1192) 
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Pregunta 12a 
De los siguientes factores, ¿cuáles diría Vd. que son causa importante

  (Multirrespuesta) 

 de los problemas que existen en 
esta área? 

 
La falta de control de calidad 43,1 
La gratuidad de la asistencia 24,4 
La deficiente educación sanitaria de la población 65,3 
La mala distribución de los asegurados entre los facultativos  34,2 
El sistema de fijación (no elección) del médico de cabecera 40,8 
La falta de medios de diagnóstico a disposición del médico de cabecera 48,0 
El excesivo número de asegurados por médico 75,0 
  
(N) (1180) 

 
 
Pregunta 12b 
De los siguientes factores, ¿cuáles diría Vd. que son causa principal 
 

de esos problemas? 

La falta de control de calidad 14,8 
La gratuidad de la asistencia 4,1 
La deficiente educación sanitaria de la población 18,0 
La mala distribución de los asegurados entre los facultativos  4,1 
El sistema de fijación (no elección) del médico de cabecera 6,7 
La falta de medios de diagnóstico a disposición del médico de 
cabecera 10,6 
El excesivo número de asegurados por médico 38,4 
N.C. 3,3 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 13 
En el área de la asistencia ambulatoria de especialidades

 

, ¿diría Vd. que actualmente hay problemas 
de…? 

 Sí No N.C. (N) 
Despersonalización de la relación médica 80,4 15,2 4,4 (1192) 
Baja calidad de la asistencia 61,1 34,3 4,6 (1192) 
Despilfarro de los medios de diagnóstico 37,2 55,5 7,3 (1192) 
Prescripciones excesivas 57,2 37,2 5,5 (1192) 
Falta de colaboración entre médico general y 
especialista 67,0 27,1 5,9 (1192) 
Falta de colaboración entre especialista y 
centro hospitalario 68,6 24,0 7,4 (1192) 
Pérdida de autoridad del médico de cabecera 43,3 47,2 9,5 (1192) 
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Pregunta 14a 
De los siguientes factores, ¿cuáles diría Vd. que son causa importante

 

 de los problemas que existen en 
esta área? 

  (Multirrespuesta) 
 
La falta de control de calidad 38,6 
La mala distribución de los asegurados entre los especialistas 23,7 
El sistema de fijación (no elección) del especialista 30,8 
La actitud del médico general, que desplaza sus problemas al especialista  55,4 
La plétora de visitas innecesarias al especialista a solicitud del paciente 76,3 
La falta de medios de diagnóstico a disposición del especialista 31,0 
El excesivo número de asegurados por especialista 59,1 
  
(N) (1154) 

 
 
Pregunta 14b 
De los siguientes factores, ¿cuáles diría Vd. que son causa principal 
 

de esos problemas? 

La falta de control de calidad 13,4 
La mala distribución de los asegurados entre los especialistas 3,2 
El sistema de fijación (no elección) del especialista 5,5 
La actitud del médico general, que desplaza sus problemas al especialista  14,1 
La plétora de visitas innecesarias al especialista a solicitud del paciente 27,9 
La falta de medios de diagnóstico a disposición del especialista 6,8 
El excesivo número de asegurados por especialista 23,4 
N.C. 5,6 
  
(N) (1192) 

 
 

SÓLO A QUIENES REALIZAN ACTUALMENTE ASISTENCIA PÚBLICA (PRIMARIA O 
AMBULATORIA) ( N = 622) 

 
 
Pregunta 15 
En su caso concreto, ¿le sucede a Vd. habitualmente tener que ver en su consulta mayor número de 
pacientes de los que podría atender si les prestase toda la atención que Vd. considera conveniente? 
 
Le sucede habitualmente 49,8 
Le sucede a veces 14,3 
No le sucede 35,9 
  
(N) (622) 
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SÓLO A QUIENES REALIZAN ACTUALMENTE ASISTENCIA PÚBLICA (PRIMARIA O 

AMBULATORIA) ( N = 622) 

 
 
Pregunta 16 
Con ese grado de atención que Vd. estima conveniente, ¿cuántos pacientes cree que podría atender, por 
término medio en una hora de consulta? 

 
Menos de 10 48,0 
Entre 11 y 20 39,9 
Entre 21 y 30 8,4 
Entre 31 y 40 2,9 
Entre 41 y 50 ,2 
Más de 50 ,6 
  
(N) (617) 

 
 Media  Desviación 

Típica 
N 

Número de pacientes 6,83 4,45 617 
    

 
 

SÓLO A QUIENES REALIZAN ACTUALMENTE ASISTENCIA PÚBLICA (PRIMARIA O 
AMBULATORIA) (N = 622) 

 
 

Pregunta 17 
Y actualmente, ¿cuántos se ve obligado a atender, por término medio, en cada hora de consulta? 

 
Menos de 10 38,5 
Entre 11 y 20 31,0 
Entre 21 y 30 18,0 
Entre 31 y 40 6,5 
Entre 41 y 50 3,5 
Más de 50 2,5 
  
(N) (600) 

 
 Media  Desviación 

Típica 
N 

Número de pacientes 18,32 14,42 600 
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SÓLO A QUIENES REALIZAN ACTUALMENTE ASISTENCIA PÚBLLICA                           

(PRIMARIA O AMBULATORIA) (N = 622) 

 
Pregunta 17a 
De esos pacientes, ¿cuántos, por término medio, necesitan a su juicio ser atendidos directamente por el 
médico? 
 
Menos de 5 51,2 
Entre 6 y 10 30,7 
Entre 11 y 20 13,3 
Entre 21 y 30 3,9 
Entre 31 y 40 ,5 
Más de 40 ,3 
  
(N) (586) 

 
 Media  Desviación 

Típica 
N 

Número de pacientes 7,62 6,71 586 
    

 
 
Pregunta 18 
Respecto al abuso de prescripciones

 

, medios de diagnóstico en la medicina ambulatoria, ¿cuáles de las 
siguientes medidas piensa Vd. que se deberían adoptar?  

  (Multirrespuesta) 
 

Elevar el coste de los fármacos a cargo del paciente 22,9 
Suprimir la gratuidad de los medios de diagnóstico 13,8 
Controlar las prescripciones de cada facultativo 27,3 
Eliminar la multiplicidad injustificada de especialidades farmacéuticas  83,8 
Establecer restricciones en las prescripciones de fármacos y medios de 
diagnóstico caros 22,2 
  
(N) (1040) 

 
 
Pregunta 19 
Respecto a la elección de médico
 

 en la Sanidad pública, piensa Vd. que se debería…. 

Mantener el sistema actual 10,1 
Restringir la libre elección a médico de cabecera, pediatra y tocólogo 19,6 
Establecer la libre elección de médico de cabecera y todos los especialistas 64,8 
N.C. 5,5 
  
(N) (1192) 

   
  (Pasar a Pregunta 20. N = 1007) 
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SÓLO A QUIENES CREEN QUE EL SISTEMA ATUAL DE ELECCIÓN DE MÉDICO NO DEBE 
MANTENERSE (1 ó 2 en Pregunta 19. N=1007) 

 
 
Pregunta 20 
La libre elección de médico debería poder hacerse, a su juicio…? 

 
Sin limitación alguna 24,3 
Solo dentro de una zona 27,6 
Solo hasta un determinado cupo por facultativo 46,5 
N.C. 1,6 
  
(N) (1007) 

 
 

Pregunta 21 
Si se adoptase algún sistema de libre elección, ¿cómo piensa que debe organizarse la retribución del 
facultativo?  
 
Honorarios fijos 17,7 
Retribución mínima fija complementada en proporción al número de asegurados 18,0 
Retribución mínima fija complementada según actos médicos realizados 35,7 
Honorarios íntegros en proporción al número de asegurados 8,7 
Honorarios íntegros según actos médicos realizados 17,1 
N.C. 2,9 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 22 
Y respecto a la masificación de las consultas
 (Multirrespuesta) 

, ¿cuáles de las siguientes medidas se deberían adoptar?  

 
Retribuir las cartillas con otros criterios 29,5 
Aumentar los horarios de consultas 60,4 
Suprimir la gratuidad general de las consultas 25,3 
Incrementar la información sanitaria del público 67,4 
Atender por personal auxiliar a los pacientes que no requieran la atención directa del médico 32,1 
Reducir las visitas para el seguimiento del tratamiento la renovación de prescripciones  25,7 
  
(N) (1160) 
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Pregunta 23 
En el área de la asistencia hospitalaria, diría Vd. que actualmente hay problemas importantes de ….. 

 
 Sí No N.C. (N) 
Deshumanización de la asistencia 68,2 28,9 2,9 (1192) 
Baja calidad de la asistencia 18,1 77,7 4,2 (1192) 
Despilfarro de medios de diagnóstico 60,5 34,3 5,2 (1192) 
Prescripciones excesivas 25,3 69,4 5,3 (1192) 
Infrautilización de los equipos  66,4 27,7 5,9 (1192) 
Masificación 80,8 15,9 3,3 (1192) 
Bajo rendimiento del personal 34,7 57,5 7,8 (1192) 
Falta coordinación con otros niveles de la asistencia sanitaria 79,7 16,0 4,3 (1192) 
     

 
 
Pregunta 24a 
De los siguientes factores, ¿cuáles diría Vd. que son causa importante

 (Multirrespuesta) 

 de los problemas que existen en 
esta área? 

 
La falta de control de calidad 37,4 
La mala gestión económico administrativa de los centros 55,6 
La excesiva burocracia 57,2 
La falta de preparación del personal 8,3 
La falta de incentivos y estímulos 43,4 
El tamaño inadecuado de los hospitales 50,6 
El sistema de plazas en propiedad 18,9 
El mal funcionamiento de los niveles inferiores de asistencia 58,2 
  
(N) (1161) 

 
 
Pregunta 24b 
Y, entre ellos, ¿cuál considera como la principal causa 
 

de esos problemas? 

La falta de control de calidad 12,0 
La mala gestión económico administrativa de los centros 18,7 
La excesiva burocracia 14,8 
La falta de preparación del personal ,8 
La falta de incentivos y estímulos 10,4 
El tamaño inadecuado de los hospitales 11,1 
El sistema de plazas en propiedad 1,5 
El mal funcionamiento de los niveles inferiores de asistencia 25,5 
N.C. 5,3 
  
(N) (1192) 
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Pregunta 25 
Como ya sabe, la asistencia hospitalaria de la Seguridad Social se presta actualmente en centros 
públicos y en centros privados concertados, en su opinión….   

 
Debe mantenerse esta situación 16,4 
Debe extenderse cada vez más los conciertos con centros 
privados 22,9 
Debe tenderse a que toda la asistencia de la Seguridad Social se 
preste en centros públicos 57,1 
N.C. 3,6 
  
(N) (1192) 

 
 

Pregunta 26 
Comparando en conjunto ambos tipos de centros, ¿cuáles diría Vd. que actualmente ofrecen una 
asistencia…? 

 
 Públicos Privados Ambos igual N.C. (N) 
De mayor calidad clínica 68,4 12,2 16,5 2,9 (1192) 
Más económica (socialmente) 38,8 48,5 4,6 8,1 (1192) 
Más humanizada 9,7 64,5 21,2 4,5 (1192) 
      

 
 
Pregunta 27 
En la creación de nuevos hospitales públicos, ¿qué tipo de centros deben predominar en primer lugar?, 
¿y en segundo lugar?  

 
 1º lugar 2º lugar 
Grandes hospitales generales 2,1 4,4 
Hospitales especializados 5,1 22,1 
Hospitales polivalentes de tamaño medio 40,0 40,0 
Pequeños centros hospitalarios de ámbito comarcal 51,8 30,5 
N.C. 1,0 3,1 
   
(N) (1192) (1192) 

 
 
Pregunta 28 
¿Considera Vd. respecto a alguno de estos tipos que carecería de sentido crear nuevos centros en la 
actualidad? 
 
 (Multirrepuesta) 
 
Grandes hospitales generales 90,3 
Hospitales especializados 13,1 
Hospitales polivalentes de tamaño medio 3,2 
Pequeños centros hospitalarios de ámbito comarcal 2,5 
  
(N) (1003) 
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Pregunta 29 
Respecto al modelo de organización de la sanidad, ¿qué modelo de organización social le parece a Vd. 
preferible?  
 
 (Multirrespuesta) 

 
Un modelo basado fundamente en la sanidad privada, con servicios de asistencia 
benéfica 2,6 
Un modelo mixto de sanidad privada y sanidad pública no generalizada 19,8 
Un modelo basado fundamente en una sanidad pública generalizada, con sanidad 
privada libre 68,8 
Un modelo de sanidad pública generalizada que excluya la sanidad privada  8,3 
N.C. ,5 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 30a 
Supuesta la existencia de una asistencia sanitaria pública, ¿qué características opina Vd. que debería 
tener en cuanto a cobertura
 

?  

General para todos los ciudadanos 85,3 
Mayoritaria, con excepciones 10,6 
Minoritaria, solo para ciertas capas 3,4 
N.C. ,8 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 30b 
¿Y en cuanto a financiación
 

? 

A cargo del presupuesto general  58,1 
Mediante impuestos directos 5,2 
Mediante cuotas de un seguro obligatorio 19,8 
Mediante cuotas de un seguro voluntario 11,7 
N.C. 5,2 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 30c 
¿Y en cuanto a pago de servicios
 

? 

Completamente gratuita 39,5 
Fundamentalmente gratuita, con participación del beneficiario en el 
pago de algunos costes 

36,4 

Subvencionada, con pago parcial de los costes por los beneficiarios 22,3 
N.C. 1,8 
  
(N) (1192) 
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Pregunta 30d 
¿Y en cuanto a naturaleza de las instituciones
 

? 

 
Con asistencia prestada sólo por instituciones públicas 35,7 
Con asistencia prestada sólo por instituciones públicas y privadas 61,2 
Con asistencia prestada sólo o principalmente por instituciones privadas 2,0 
N.C. 1,1 
  
(N) (1192) 

 
 

Pregunta 31 
¿Cuáles de los siguientes defectos considera Vd. que tiene el sistema actual de organización de la 
sanidad en España? 
 (Multirrespuesta) 

 
Es demasiado costosa socialmente 73,6 
Provoca la deshumanización de la medicina 77,6 
Favorece los intereses privados a costa de los públicos 48,9 
Burocratiza el ejercicio profesional 78,4 
Desalienta la iniciativa y el afán de superación del médico 75,5 
No satisface a la población 82,3 
No garantiza a todos una asistencia sanitaria suficiente 63,9 
  
(N) (1181) 

 
 

Pregunta 32 
Comparando la sanidad pública y la privada existente actualmente en España, ¿podría decirme cuál es, 
en conjunto, mejor, según su opinión? 
 

 
Mejor la 
privada Igual 

Mejor la 
pública N.C. (N) 

En cuanto a asistencia primaria y ambulatoria 68,7 10,9 17,2 3,2 (1192) 
En cuanto a asistencia hospitalaria 12,9 15,6 69,5 2,0 (1192) 
En cuanto a gestión económico-organizativa 70,8 10,7 7,0 11,6 (1192) 
      

 
 



CIS 
Estudio nº 1.358. Los médicos ante los problemas de la organización 
 de la sanidad española (Estudio cuantitativo)  Junio  1983  
 

 
 
  - 14- 

 
III. PROBLEMAS PROFESIONALES 

 
Pregunta 33a 
Hablando ahora de los problemas profesionales….De los siguientes problemas, ¿cuáles diría Vd. que 
alcanzan actualmente verdadera importancia
 

 en su profesión?  

 (Multirrespuesta) 
 
La falta de incentivos 51,4 
La formación básica deficiente 39,5 
La burocratización del trabajo 57,8 
La falta de apoyo social 35,0 
La retribución insuficiente 60,5 
La reglamentación de las incompatibilidades  30,5 
La falta de formación continua 62,9 
La fragmentación del ejercicio médico 25,6 
  
(N) (1182) 

 
 

Pregunta 33b 
Y entre ellos, ¿cuál considera Vd. el más importante

 
?  

La falta de incentivos 18,5 
La formación básica deficiente 10,6 
La burocratización del trabajo 13,2 
La falta de apoyo social 6,1 
La retribución insuficiente 15,9 
La reglamentación de las incompatibilidades  7,4 
La falta de formación continua 18,1 
La fragmentación del ejercicio médico 2,7 
N.C. 7,6 
  
(N) (1192) 

 
 

Pregunta 34 
Respecto a la reglamentación de las incompatibilidades

 
, es Vd. partidario de…. 

Libertad plena de empleos públicos y privados sin incompatibilidades 13,5 
Incompatibilidad entre empleos públicos pero libertad para ejercer además privadamente  68,0 
Incompatibilidad entre empleos públicos y empleo privado 16,5 
Sólo incompatibilidad horaria ,9 
N.C. 1,0 
  
(N) (1192) 
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Pregunta 35 
Las medidas que se están aplicando en este campo, le parecen a Vd. en general…. 

 
Excesivamente rigurosas 18,0 
Justas 33,4 
Insuficientes 37,6 
Otras calificaciones negativas 3,9 
N.C. 7,1 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 36 
¿A Vd. personalmente le han afectado de algún modo? 

 
Sí 10,0 
No 89,3 
N.C. ,7 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 37 
Respecto a las retribuciones económicas

 

, ¿qué cifra piensa Vd. que debería exigirse como retribución 
económica mensual normal de un médico con jornada completa en la Sanidad pública? 

Hasta 50.000 pts. ,0 
Entre 51.000 y 100.000 pts. 8,6 
Entre 101.000 y 150.000 pts. 24,7 
Entre 150.100 y 200.000 pts. 30,5 
Entre 200.100 y 250.000 pts. 19,3 
Entre 250.100 y 300.000 pts. 5,3 
Entre 300.100 y 400.000 pts. 1,3 
Entre 400.100 y 500.000 pts. ,5 
Más de 500.000 pts. ,4 
N.C. 9,4 
  
(N) (1191) 

 
Media (pts.)  Desviación Típica N 
194.429,29 72468,89 1079 
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Pregunta 38 
Respecto al apoyo social al médico

 

, ¿diría Vd. que en las actitudes que adopta el público hacia la clase 
médica actualmente predomina alguno de estos sentimientos negativos? 

 En el público En los medios 
En la 

administración 
Falta de reconocimiento del trabajo del médico 70,5 67,5 67,6 
Desconfianza de sus motivaciones 58,2 57,5 47,9 
Incomprensión de sus problemas 65,0 68,3 76,8 
Exigencias excesivas 56,4 46,5 43,7 
Menosprecio de su autoridad 50,1 43,7 43,1 
Falta de colaboración 58,8 64,5 74,5 
Poca ecuanimidad en sus juicios 59,2 73,1 51,2 
Actitud hostil en general 47,9 55,3 42,9 
    
(N) (1133) (1091) (1085) 

 
 
 
Pregunta 39a 
En general, ¿cómo calificaría la actitud hacia los médicos por parte del público? 
 
Muy positiva 1,6 
Más bien positiva 28,2 
Indiferente 25,9 
Más bien negativa 39,1 
Muy negativa 4,9 
N.C. ,3 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 39b 
En general, ¿cómo calificaría la actitud hacia los médicos por parte de los medios de comunicación? 
 
Muy positiva ,7 
Más bien positiva 9,9 
Indiferente 22,9 
Más bien negativa 48,5 
Muy negativa 17,8 
N.C. ,3 
  
(N) (1192) 
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Pregunta 39c 
En general, ¿cómo calificaría la actitud hacia los médicos por parte de la administración pública? 
 
Muy positiva 1,0 
Más bien positiva 13,2 
Indiferente 32,0 
Más bien negativa 37,8 
Muy negativa 15,8 
N.C. ,3 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 40 
Diría Vd. que esta completamente de acuerdo, más bien de acuerdo, más bien en desacuerdo o 
completamente en desacuerdo con la actuación durante los últimos seis meses de… 
 

 
Muy de 

acuerdo 
De 

acuerdo 
En 

desacuerdo 
Muy en 

desacuerdo 
Sin 

opinión N.C. (N) 
El Ministerio de Sanidad 1,9 30,9 38,6 16,8 11,5 ,3 (1192) 
El Consejo General de 
Colegios de Médicos 3,8 34,2 29,8 22,3 9,6 ,3 (1192) 
Insalud ,4 21,7 44,2 17,0 15,9 ,7 (1192) 
La Confederación Estatal de 
Sindicatos Médicos 5,2 29,0 21,3 18,1 26,1 ,3 (1192) 
Comisiones Obreras ,8 9,0 26,7 18,2 44,8 ,5 (1192) 
U.G.T. ,6 9,5 26,2 19,8 43,4 ,6 (1192) 
La Asociación para la defensa 
de la sanidad pública 6,5 23,6 11,1 10,2 48,2 ,5 (1192) 
        

 
 
Pregunta 41a 
A su juicio, la política del Ministerio de Sanidad
 

 responde… 

A la opinión mayoritaria de los médicos 20,3 
A opiniones minoritarias 68,4 
N.C. 11,3 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 41b 
A su juicio, la política del Ministerio de Sanidad
 

 favorece los intereses… 

Generales de la sociedad 35,3 
De la clase médica, en general 4,7 
De la mayoría de los médicos 4,9 
De determinadas minorías 38,2 
No favorece a nadie 6,0 
N.C. 10,8 
  
(N) (1192) 
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Pregunta 42a 
Y las posturas del consejo general del Colegio de Médicos
 

 representan…. 

A la opinión mayoritaria de los médicos 43,2 
A opiniones minoritarias 47,7 
N.C. 9,1 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 42b 
Y las posturas del consejo general del Colegio de Médicos
 

 defienden los intereses…. 

Generales de la sociedad 9,2 
De la clase médica en general 23,5 
De la mayoría de los médicos 16,0 
De determinadas minorías 45,1 
N.C. 6,1 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 43 
¿Está Vd. colegiado actualmente? 
 
Sí, colegiado con ejercicio 90,9 
Sí, colegiado “honorífico” 2,9 
No, no está colegiado ,8 
N.C. 5,3 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 44 
¿Pertenece Vd. a alguna sociedad científica? 
 
Sí 53,4 
No 46,3 
N.C. ,3 
  
(N) (1192) 

 
 
Pregunta 45 
Aparte de las revistas que le envían a Vd. habitualmente, ¿se ha suscrito Vd. a alguna otra revista? 
 
Sí 77,3 
No 22,4 
N.C. ,3 
  
(N) (1192) 
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Pregunta 46 
¿Está afiliado a algún sindicato o asociación profesional? 
 
Sí 20,5 
No  77,9 
N.C. 1,6 
  
(N) (1192) 

 
(Pasar a Pregunta 46a. N = 244) 
 
 

SÓLO A QUIENES ESTÉN AFIILIADOS A ALGUN SINDICATO O ASOCIACIÓN PROFESIONAL     
( 1 en Pregunta 46. N = 244) 

 
 
Pregunta 46a 
¿A cuál está Vd. afiliado? 
 
U.G.T.  5,7 
CC.OO 7,4 
Confederación Estatal de Sindicatos Médicos 55,3 
U.S.O. ,8 
E.LA – STV 13,5 
Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública 11,5 
N.C. 5,7 
  
(N) (244) 

 
 
Pregunta 47 
En su opinión, ¿Debería despenalizarse la interrupción voluntaria del embarazo en caso de…? 
 
 Si No N.C. (N) 
Peligro para la vida o la salud de la madre  69,6 23,5 6,9 (1188) 
Embarazo a consecuencia de violación 57,4 33,6 9,0 (1190) 
Riesgo de grandes taras físicas o psíquicas para el feto 63,4 28,7 7,9 (1189) 
Dificultades económicas o sociales graves 33,9 57,1 9,0 (1189) 
Inmadurez para la maternidad (embarazos de menores, 
subnormales, etc.) 45,7 42,7 11,6 (1190) 
Embarazo no deseado, en general 28,5 61,3 10,3 (1190) 
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Pregunta 48 
Y Vd. personalmente, ¿considera motivo suficiente para practicar el aborto en caso de…? 
 
 SÍ No N.C. (N) 
Peligro para la vida o la salud de la madre  61,9 29,8 8,2 (1190) 
Embarazo a consecuencia de violación 49,9 41,1 9,1 (1191) 
Riesgo de grandes taras físicas o psíquicas para el feto 56,4 35,0 8,6 (1191) 
Dificultades económicas o sociales graves 29,7 60,6 9,7 (1189) 
Inmadurez para la maternidad (embarazos de menores, 
subnormales, etc.) 36,5 52,0 11,5 (1191) 
Embarazo no deseado, en general 24,1 65,8 10,1 (1186) 
     

 
 
Pregunta 49  
En su opinión, ¿debería despenalizarse...? 
 
 Sí No N.C. (N) 
La esterilización voluntaria 83,4 11,3 5,3 (1190) 
Los tratamientos e intervenciones 
quirúrgicas de “cambio de sexo” 68,5 17,0 14,4 (1192) 
     

 
 
Pregunta 50 
Por último, ¿debería existir legalmente la posibilidad de…? 
 
 Sí No N.C. (N) 
Administrar drogas para combatir el dolor, aun cuando este tratamiento 
acelere la muerte 64,3 23,7 12,1 (1192) 
Interrumpir el sostenimiento artificial de las constantes vitales de un 
paciente cuando no existen esperanzas médicas fundadas de recuperación 66,7 22,9 10,4 (1192) 
Prestar auxilio a la eutanasia voluntaria, conscientemente decidida por el 
enfermo 25,3 57,8 16,9 (1192) 
     

 
 
Pregunta 51 
Sexo: 
 
Hombre 81,2 
Mujer 18,8 
  
(N)  (1192) 
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Pregunta 52 
Edad 
 
18-24  4,7 
25-34  41,6 
35-44  22,7 
45-54  17,4 
55-64  10,1 
65 y + 3,5 
  
(N)  (1187) 

 
 

  Pregunta 53 
  Estado: 
 

Soltero 22,6 
Casado 74,2 
Viudo ,9 
Separado 2,3 
  
(N) (1192) 

   
 
 
Pregunta 54 
Numero de hijos: 

 
Ninguno ,0 
Uno 16,4 
Dos 11,7 
Tres 21,6 
Cuatro 17,4 
Cinco o más 17,0 
N.C. 15,9 
  
(N) (1192) 
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Pregunta 55 
Profesión del padre. Ocupación cuando éste era activo (aunque haya fallecido) 
 
Médico 18,3 
Farmacéutico 1,4 
Veterinario 1,2 
Otras profesiones sanitarias 2,0 
Empresarios de empresas grandes y medianas 3,6 
Empresarios de empresas pequeñas 5,0 
Agricultores sin asalariados 6,1 
Trabajadores independientes en la Industria y los Servicios 9,6 
Profesionales liberales excepto sanitarios 2,4 
Cuadros superiores 11,9 
Cuadros medios  12,0 
Empleados administrativos 12,0 
Vendedores 2,4 
Subalternos ,7 
Capataces y contramaestres ,5 
Trabajadores cualificados en la Construcción, Industria y Servicios 6,8 
Trabajadores no cualificados en la Construcción, Industria y Servicios 2,1 
Trabajadores agrícolas 1,2 
N.C. ,7 
  
(N) (1192) 

 
 

Pregunta 56 
  Ingresos mensuales totales: 
 

Hasta 50.000 Pts. 7,5 
51.000 a 100.000 Pts. 20,4 
101.000 a 150.000 Pts. 23,3 
151.000 a 200.000 Pts. 17,9 
201.000 a 250.000 Pts. 10,1 
251.000 a 300.000 Pts. 5,7 
301.000 a 400.000 Pts. 1,8 
401.000 a 500.000 Pts. 1,8 
Más de 500.000 Pts. ,8 
N.C. 10,8 
  
(N) (1192) 

 
  
Pregunta 57 
¿Con qué frecuencia va a misa o a oficios de otras religiones?  
 
Nunca 41,3 
Varias veces al año 17,6 
Alguna vez al mes 6,2 
Casi todos los domingos 9,3 
Todos los domingos y festivos 17,0 
Varias veces a la semana 3,0 
N.C. 5,6 
  
(N)  (1188) 
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Pregunta 58 
Cuando se piensa en tendencias políticas de la gente se utilizan normalmente las palabras izquierda y 
derecha. Sitúese, por favor, en la siguiente escala de acuerdo con su tendencia política.   
 
Extrema izquierda  1,5 
Izquierda   20,5 
Centro Izquierda  24,7 
Centro 12,4 
Centro derecha  13,4 
Derecha 6,4 
Extrema derecha ,4 
N.S. 2,1 
N.C. 18,7 
  
(N)  (1188) 

 
 
Pregunta 59 
¿A qué partido votó Vd. en las últimas Elecciones Generales del 28 de octubre de 1982? 

 
PSOE 28,6 
AP/PDP 19,2 
UCD 3,6 
PCE 2,8 
CDS 3,1 
PNV ,9 
HB ,7 
EE ,8 
CiU 5,1 
Otro 2,2 
Votó en blanco 1,9 
No votó 14,8 
N.C. 16,3 
  
(N) (1180) 
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